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 ASISTENCIA

En la ciudad de San José de Mayo, el diecisiete
de  julio  de  dos  mil  dieciocho,  a  las  diecinueve y
treinta  y  seis  horas,  se  reúne  la  Junta
Departamental  de  San  José,  en  sesión
EXTRAORDINARIA, bajo la presidencia del señor Edil

Gastón Camy

Ediles  titulares: Juan  Martín  Álvarez,  Danilo  Del
Curti,  Danilo  Vassallo,  Héctor  Silvera,  Alfredo
D’Andrea,  Alejandro  Dianesi,  Adriana
Etchegoimberry,  Mario  Guerra,  Reinaldo  Díaz,
Javier  Páez,  Alghero  Giroldi,  José  María  Reyes,
Carlos  Rodríguez,  Susana  Gásperi,  Juan  Carlos
Acosta, Manuel Larrea, Matías Laca, Luis Senattore,
Javier  Gutiérrez,  Efraín  Soto,  Mariana  De  Los
Santos, Pablo García, Florencia Arias, Daniel Jara y
Mirta Serena. 

Faltan los señores Ediles: con aviso, Lilián Zerpa,
Diego  Mariño,  Angelo  Panzardi  y  Ana  Gabriela
Fernández; sin  aviso,  Germán  González;  con
licencia,  Carlos  Amonte,  Raúl  Andiarena,  Bettina
Cerdeña,  Luisiana  Peraza,  Juan  Carlos  Alfaro  y
Gonzalo Travieso.

Asisten  como  invitados:  Monseñor  Arturo
Fajardo, Padre Nelson González, Angélica Cabrera
y Marcos Dutra.

Actúan en Secretaría el Secretario General Andrés
Pintaluba y la Secretaria Sofía Belsterli.

Taquígrafos  en  Sala:  Imanol  Pereira  y  Martín
Rodríguez.  Jefa  Subrogante  del  Cuerpo  de
Taquígrafos: Ana María Valerio Bergamaschi.

Esta convocatoria corresponde al Repartido n.º
154/2018.

 COMIENZA LA SESIÓN

SEÑOR PRESIDENTE.  Habiendo  número  en  Sala,
comienza la sesión.

(Es la hora 19:36).

 ASUNTOS A TRATAR

SEÑOR  PRESIDENTE. Pasamos  al  único  capítulo
del orden del día: Asuntos a tratar.

Léase por Secretaria el orden del día.

(Se lee).

Homenaje al Comunicador Walter Dutra Rojas.

SEÑOR  PRESIDENTE.  Léase  por  Secretaría  dos
adhesiones que se han hecho llegar a la Mesa.

(Se lee).

San José de Mayo, 17 de julio de 2018.

Señor Presidente de la Junta Departamental 
Edil Gastón Camy

De mi mayor consideración:

El  que  suscribe  la  presente  excusa  su
asistencia  a  la  Sesión  de  homenaje  que  la
Junta Departamental de San José realizará en
el  día  de  la  fecha,  por  haber  contraído
compromisos  con  anterioridad  y  saluda  al
Comunicador Walter Dutra Rojas por su vasta
trayectoria en el rol de periodista y comunicador
al servicio de la comunidad.

Angelo Panzardi
Edil Partido Nacional.

Montevideo, 17 de julio de 2018.

El  Diputado  Rubén  Aníbal  Bacigalupe  saluda
muy  atentamente  al  señor  Presidente  de  la
Junta Departamental de San José, Edil Gastón
Camy, al  tiempo que se excusa por no poder
asistir a la Sesión Extraordinaria de Homenaje
al Sr. Walter Dutra, por encontrarse cumpliendo
su  labor  en  la  Cámara  de  Representantes
Nacionales.

SEÑOR PRESIDENTE.  Les damos la bienvenida al
señor Walter Dutra y su familia,  a las autoridades
eclesiásticas, y al público que nos acompaña en la
noche de hoy.

EDIL MARIO GUERRA. Pido la palabra.

SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil
Mario Guerra.

EDIL  MARIO  GUERRA.  Muchas  gracias,  señor
Presidente.

Quiero saludar  a  las autoridades eclesiásticas,
al señor Walter Dutra,  a sus familiares y al público
que nos acompaña en la noche de hoy por haber
venido a este merecido homenaje.

Hemos decidido solicitar  la realización de este
homenaje  al  señor  Walter  Dutra  por  su  vasta
trayectoria.

Nació el 23 de julio de 1946, empezó a trasmitir
Hora Rural, en Radio CW 41, el 7 de setiembre de
2009, y lo hizo hasta el 31 de diciembre de 2017.

A continuación, le voy a solicitar  al  funcionario
Marcel  Plada que reproduzca unas imágenes que
traje.

(Se muestran imágenes multimediales).

En  esa  imagen  pueden  ver  cuando  tomó  la
comunión, el 8 de diciembre de 1953.

Esa  foto  corresponde  a  su  casamiento  con
Angélica  Cabrera,  el  24  de  junio  de  1986,  en  la
Capilla de Nuestra Señora del Huerto.

En esa imagen pueden apreciar los festejos del
80.º  aniversario  de  CW 41 junto  a  todos  sus
compañeros de trabajo.

En esa otra imagen está Walter Dutra junto al
escribano Agustín Calvo.

Se  me  pasó  comentar  la  anterior  que  fue  el
cumpleaños de sus dos hijos.

En  esa  foto  pueden  apreciar  al  señor  Walter
Dutra rematando en el local de Rutilio Sierra.

En esa foto estaba junto al entonces Intendente
Juan Chiruchi.

La  verdad  que  se  reproducen  muy rápido  las

JUNTA DEPARTAMENTAL DE SAN JOSÉ 17 de julio de 2018



ACTA 154 3

imágenes y no pudo comentar todas.

Solamente  quería  destacar  la  trayectoria  de
Walter  Dutra,  una  gran  persona,  que  siempre  ha
estado  al  servicio  de  la  comunidad.  Recuerdo  la
mañana que fue al Hospital de San José a levantar
el parte de los enfermos y le dijeron que ya no se lo
podían  seguir  entregando,  se  agarró  un  gran
disgusto que hasta el día de hoy creo que lo tiene,
porque el lo hacía con mucho gusto, con cariño y
con amor hacia todos los ciudadanos que estaban
internados.

Incluso,  un día  fuimos a su programa junto al
compañero  Edil  Juan  Carlos  Alfaro  para  ver  si
lográbamos que se revirtiera esa medida, pero no lo
pudimos concretar.  

Para  recordar,  trajimos  una  grabación  de  don
Walter dando los partes de enfermos.

(Se reproduce un audio).

Se me vino a la memoria el gran Raúl Esguila,
Tatita, que fue quien comenzó a trasmitir el estado
de  los  enfermos,  tanto  del  hospital,  como  del
sanatorio  de  la  Asociación  Médica  de  San  José.
Luego lo hizo don Enrique Peironel y  últimamente
lo hacía  don Walter Dutra Rojas.

Quizás se pueda volver a mostrar una imagen
de  una  caricatura  que  le  hizo  Diego  Mascheroni
mientras Walter pasaba el estado de los enfermos
en CW 41, fue un día a las once de la mañana.

Quedó bastante parecido.

(Hilaridad).

(Dialogados).

Le agradezco al  señor  Walter  Dutra por  haber
aceptado la realización de este homenaje.

Muchas gracias, señor Presidente.

(Aplausos).

SEÑOR  PRESIDENTE.  Léase  por  Secretaría  otra
adhesión que se ha hecho llegar a la Mesa.

(Se lee).

San José de Mayo, 17 de julio de 2018.

Presidente de la Junta Departamental  de San
José
Señor Gastón Camy

Por la  presente solicito a usted transmita mis
sinceras  disculpas  al  Sr.  Walter  Dutra  Rojas,
pues  no  podré  concurrir  al  importante  y
merecido  homenaje,  que  a  este  comunicador
hoy  la  Junta  Departamental  de  San  José  le
tributa.

Walter  Dutra  ha  sido  y  es  parte  esencial  de
Radio  41. Recoger,  transmitir  y  difundir  las
inquietudes  y  el  sentir  de  la  gente,  son  el
cometido primordial de esta casa.

Él es una prueba viviente de cuán bien  esa
tarea puede llegar a hacerse.

Por  ello  celebro  esta  instancia  y  me  uno

fervientemente a tan merecido homenaje.

Le saludo muy atentamente,

Dr. Nilo Pérez

EDIL MANUEL LARREA. Pido la palabra.

SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil
Manuel Larrea.

EDIL  MANUEL  LARREA. Muchas  gracias,  señor
Presidente.

Saludar a las autoridades eclesiásticas que nos
acompañan,  al  compañero  Walter  Dutra,  a  su
familia y al público que hoy nos acompaña.

No estaba dentro del  protocolo  que yo  hiciera
uso de la palabra, pero cuando uno ve las imágenes
y la vida de un comunicador se termina viendo, a
través de sus palabras, a sí mismo 

Si bien Walter compartió el mayor tiempo con mi
padre,  y  tiene  anécdotas  de  los  años  sesenta,
cuando uno ve esas imágenes  de antaño termina
viendo la historia de San José.

Esta instancia que provoca el señor Edil  Mario
Guerra de homenajear a Walter Dutra es de regocijo
para todos nosotros, por eso no queremos perder la
oportunidad, justamente,  de destacar lo que es la
historia viva de nuestro querido departamento.

Todos  nosotros  nos  sentimos  profundamente
emocionados  y  agradecidos  por  su  vocación  de
servicio, porque se los llama comunicadores, pero,
en  realidad,  podríamos  llamar  «constructores»,
porque  van  construyendo  nuestra  identidad  y  es
justamente eso lo que queremos destacar.

Quería agradecer toda la vida que Walter Dutra
brindó al servicio de la gente, y, en definitiva, cada
uno  de  nosotros  en  rol  que  nos  toque  tener
podamos  seguir  construyendo  el  San  José  de
mañana.

Gracias, señor Presidente.

(Aplausos en Sala y en la Barra).

SEÑOR PRESIDENTE. Ahora voy a hacer yo uso de
la palabra.

Walter: me conocés desde que nací. Creo que
este es un homenaje muy merecido, no solo por la
tarea de comunicador que has desarrollado, como
bien  mencionaron  los  compañeros  ediles,  sino
también  por  ser  una  persona  solidaria  con  la
comunidad,  lo  que  sabemos  seguís  haciendo  a
través de tu apoyo, por ejemplo, en el museo, en el
hospital, etcétera.

Si  bien  este  homenaje  nace  a  raíz  de  tu
trayectoria en la  Radio CW41,  primero ocho años
invitado  por Enrique Peironel,  quien supo trasmitir
ese espíritu que Tatita le había puesto a la radio y
que tanto nos identifica, creo que también influyó el
hecho de que tú también supiste continuar con esa
misma línea. 

Esa  manera  de  comunicar,  de  ser,  forma  la
personalidad en común que tenemos aquí en San
José,  lo  que creo yo fue uno de los factores que
despertó  en  el  Edil  Mario  Guerra  la  voluntad  de
hacer  este  homenaje,  porque  es  ese
posicionamiento que quedó en la gente el que hace
que hoy se te esté reconociendo.
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Pero,  más  allá  de  tu  trayectoria,  como  decía,
quiero destacar la forma en que te has relacionado
activamente  con  la  comunidad,  a  través  de  tu
solidaridad, que, en definitiva, es lo que hace a una
persona, más allá de su trayectoria laboral.

Creo que el hecho de trabajar cincuenta años en
una firma comercial con tanta trayectoria, como fue
la  empresa Sierra, que  marcó  una etapa en  San
José, que tenía el respaldo de la gente y de la cual
tú fuiste parte, seguramente tuvo su que ver en ese
apego tuyo con la comunidad.

Tu  honestidad,  tu  transparencia,  el  hacerte
querer por todos los colegas, como hasta ahora, lo
que  pudimos  apreciar  desde  la  niñez,  son  todas
enseñanzas que nos llegaron, que creo es lo lindo
de la vida.

Más  allá  de  que  cada  uno  desarrolle  una
actividad  distinta  es  bueno  que  exista  el  respeto
hacia el otro, como así también hacia los colegas.
Eso fue algo que siempre trasmitiste, que pudimos
ver y asimilar; son valores esenciales que no deben
perderse en nuestra sociedad.

Para terminar  mi intervención,  quisiera leer  un
fragmento de un texto que encontré en un libro, ya
que, al leerlo, me sentí identificado con tu persona,
y creo que vale la pena compartirlo: «La vida está
siempre dispuesta y abierta, y a nuestro lado para
compartir  sus recursos. Simplemente aguarda que
los  abracemos  Nos  ofrece  nuestras  elecciones,
aprueba nuestras decisiones y camina en nuestra
dirección.  Se  trata  de  algo  que  continuamente
perdona,  asombrosamente  ajustable.  Siempre
aceptando  y  siempre  alentando.  En  cualquier
momento dado, permite empezar de nuevo. Intenta
siempre guiarnos para que nuestras personalidades
sean  activas  y  alcancen  el  pleno  funcionamiento,
puesto que, de este modo, se puede realizar a sí
misma. Solo la vida, a fin de cuentas, engendra la
vida».

(Aplausos en la Sala y en la Barra).

Para  continuar,  damos  la  palabra  al  señor
Obispo Arturo Fajardo.

SEÑOR ARTURO FAJARDO. Gracias.

En el correr de las intervenciones, pensaba en
que una sociedad siempre precisa raíces y alas.

A mí, que no soy de aquí, fuiste tú, Walter, quien
me enseñó las raíces maragatas, y por ello quiero
agradecerte, porque dicen que árbol sin raíces no
aguanta tormenta. Son ellas las que nos sostienen y
las que nos permiten conocer la sociedad y la vida
en la que no nos movemos.

Y,  las  alas,  para  soñar,  que  creo  es  una
capacidad que ha tenido Walter, como así también
de trabajar y de ser solidario. Por todo eso quiero
agradecerle.

Creo  que  es  un  justo  homenaje.  Gracias,
también, por la invitación a participar

(Aplausos en Sala y en la Barra).

SEÑOR PRESIDENTE. A continuación, le damos la
palabra al homenajeado, señor Walter Dutra.

SEÑOR WALTER DUTRA. Ante todo, muchas gracias
al señor Edil Guerra, a todo el Cuerpo deliberativo

de  esta  caja  de  resonancia que  es  la  Junta
Departamental,  como  así  también  a  todos  los
vecinos  que  han  venido  hoy  en  esta  noche
inhóspita.

Para  esta  ocasión,  traje  algunas  anotaciones,
como forma de repasar un poco lo que ha sido mi
vida. Para ello, vamos a ubicarnos en 1961, cuando
llego a San José, proveniente de la ciudad de Las
Piedras, con tan solo quince años.

Yo  era  un  muchacho  bastante  introvertido,
apocado,  de  pocas  palabras;  no  tenía  ningún
amigo. Pero, en tan solo cinco años, luego de que
inmediatamente  me  recibiera  el  señor  Monseñor
Ricardo  Di  Martino  en  la  Parroquia  Catedral
comencé trabajar y a concurrir al liceo nocturno, me
incorporé  al  Cine  Club  Fax,  y  también  empecé a
participar —momento en que comenzaba a dar sus
pasos fundacionales— de  Interact Club,  que es la
rama  juvenil  del  Rotary  Club;  todo  eso,  en
solamente  cinco  años,  lo  que  realmente  me
sorprendió.

Lo que más me proyectó fue que Washington B.
Sierra, un sábado 13 de agosto de 1966 —ya van a
hacer  cincuenta  y  dos  años—  me  diera  la
oportunidad de trabajar en su escritorio de negocios
rurales. Ahí ya la cosa fue de otro vuelo, porque me
permitía  conectarme con mucha gente,  y  sucedió
así, no solamente con la clientela fuerte que tenía el
negocio,  que  era,  más que nada,  en  el  norte  del
departamento,  San  Gregorio  de  Flores,  Chamizo,
etcétera, sino también con gran parte del centro de
San  José;  eso  me  fue  abriendo  un  camino
tremendo.

Pero,  a  medida  que  iba  trabajando,  también
interactuaba con la gente, y es ahí, como ya dije,
cuando me integré en  Interact  Club, que después
pasó  a  llamarse Rotarac  Club, cuyo  proceso
fundacional insumió alrededor de siete u ocho años,
sobre lo cual se mostró una foto hace un rato, en el
Club Fraternidad, hace ya más de cincuenta años.

El  Vasco Ponce,  por  ejemplo,  un  gran  vecino,
hombre de fe, de nuestra comunidad. Recuerdo que
hacía tiempo me venía  diciendo que le  diera una
mano en el Patronato de Encarcelados y Liberados,
y yo lo iba dejando correr, hasta que un día fui y
estuvimos junto a él y otras personas muy queridas.

También  supimos  acompañar  el  trabajo  de  la
Fraternidad Cristiana de las Personas Enfermas y
con Discapacidad durante unos seis o siete años,
obra que sigue adelante aquí en nuestro San José.

Integré, por supuesto, la Cámara Inmobiliaria de
San José, a quienes aprovecho a darle las gracias
por  haberme  acogido.  También  a  la  Asociación
Maragata de Rematadores, por supuesto.

Estamos trabajando también junto a la Escuela
n.º 95, Manuel Artigas, agradeciéndoles por todo el
apoyo,  dado  que  nuestro  hijo  mayor,  Marcos,
concurrió  a  ella,  y  hemos  seguido  dentro  de  la
Comisión de Fomento.

Ya cumplí las bodas de plata con el Museo de
San  José,  porque  hace  veinticinco  años  que
participo en esa institución, desde el año 1947, que
es señera en lo que hace a la cultura de nuestro
departamento. El Museo de San José tiene alcance
a nivel nacional, porque surgieron orfebres y artistas
de renombre en esa institución. Así que quiero darle
un gran agradecimiento.
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De repente, ustedes notarán que no hay nadie
presente  de  estos  lugares  que  estoy nombrando,
pero, en realidad ─Mario no lo va a tomar a mal─,
no  le  dije  nada a  nadie.  Estoy muy agradecido  y
conforme  por  este  homenaje,  Mario,  pero  me
encargué que nadie se enterara.

Continúo  diciendo  que  integro,  con  mucho
gusto, la Sociedad Civil de San José, que le da el
marco jurídico y el respaldo a la gestión que hace el
colegio y liceo de la ciudad de Libertad, aquí está su
director, el padre Nelson González.

Estuve, como directivo, en el Club San José; con
tu padre, Manuel, estuvimos años trabajado juntos,
además estuvimos en el colectivo Interact.

Estuve en la directiva del Club Fraternidad por
muchos  años  también.  Estuve  en  el  Instituto
Cultural Español, y aquí tengo que nombrar a dos
grandes amigos que ya no están, Sergio Del Castillo
y Roberto Mangeney.

Tengo que destacar a una persona, que hablé
poco  de  él,  me  refiero  a  Washington  B.  Sierra.
Realmente él fue muy importante para mí, porque a
los diecinueve años me tomó a prueba para trabajar
por  tres  meses  y  me  dijo  que  teníamos  que
conocernos mutuamente, eso fue por  mes de mayo
del 1966. Por el mes de agosto me dijo que habían
pasado ya los tres meses y me preguntó cómo me
había sentido con el trabajo, y le dije que me sentía
bien.   y  me  dijo:  estás  en  tu  «posto»,  como  se
llamaba  una  película  italiana.  Así  que,  el  13  de
agosto  de  1966,  quedé  trabajando.  Un
reconocimiento grande para él y toda su familia.

También  estoy  colaborando  en  el  Comité  de
Ética  de  la  Asociación  Médica  de  San  José,  que
tampoco se enteraron de este homenaje, pero estoy
muy  agradecido  de  pertenecer  a  ese  grupo,  que
mucho  tiene  que  ver  un  amigo  que  me  está
acompañando en  estos  momentos,  el  doctor  Luis
Noya. Participar de ese comité me hace muy bien
porque me forma en cosas que, realmente, uno no
entiende  mucho.  Un  agradecimiento  grande  para
ellos.

Como sabe el Monseñor Arturo Fajardo, estoy a
disponibilidad de la Iglesia Diocesana. Participo de
dos programas en radio, uno se llama Momento de
reflexión,  en  Radio  CW  41,  y  aprovecho  para
agradecerle a Estela. Le agradezco al titular de esa
radio,  el  doctor.  Nilo  Pérez,  que  le  concedió  en
forma  gratuita  este  espacio  a  nuestra  iglesia
cristiana católica todos los domingos puntualmente
a la hora nueve, con el señor Andrés Corsini, desde
hace dieciséis  años.  Este espacio empezó con el
Monseñor  Pablo  Galimberti  un  domingo  15  de
diciembre de 2002, cuando la radio recién se había
trasladado para donde está actualmente.

También tengo que agradecer a  FM El Lugar, y
saludo al señor Roberto Soria Conde, que me está
acompañando, porque el me invita a su programa,
Medio  Tiempo, los  miércoles  once  y  quince.
Gracias, Roberto.

En  FM Nativa,  el  maestro  Tomás  Puerto  me
recibe los viernes a las nueve y cuarenta y cinco,
así  que  gracias  también  para  el  maestro  Tomás
Puerto.

En  FM Encuentro  103.3, estamos  con  el
programa  Cristianos  hoy. Está  presente  el  padre
Andrés  Paredes  que  es  quien  lo  conduce.

Conformamos  un  equipo  que  lo  integra  nuestro
grupo Diocesano, Tomás Puerto y quien les habla.
También  saludamos  al  padre  Severino,  que  está
muy serio observando.

Debo  recordar  que  estuve  junto  al  arquitecto
Fernando  Magnou  en  FM  El  Lugar,  antes  de
empezar a hacer Hora Rural. Ahí hubo un espacio
de tiempo de año y medio en donde el  padre del
arquitecto Magnou hacía de operador y yo hablaba
al aire.

Como se dijo, el programa  Hora Rural  es algo
fermental  en  Radio  CW 41.  Hace  setenta  y  dos
años,  don Raúl  Esguila  Martí  era un hombre  que
recién  había  llegado  a  San  José  ─vamos  a
ubicarnos  en  ese  contexto─,  y  el  padre  de  Ato
Pugliese y Chabaigoity ─se me olvidó el nombre del
fundado  del  programa─  arrimaron  a CW 41
Broadcasting San José  a ese joven recién llegado,
don Raúl, y empieza a pergeñarse  Hora Rural; de
esto hace, reitero, setenta y dos años.

En ese momento, don Raúl empieza a conocer
la  idiosincrasia  de nuestra ciudad,  y a conocer  la
gente de nuestra campaña. Lo hizo de tal forma que
por su permanente machacar por los micrófonos se
lograron las cosas que se lograron, obviamente con
la colaboración del pueblo que fue fundamental.

Él  desde  los  micrófonos  de  su  radio  ─a  esa
altura era propietario de la radio, estamos hablando
del  año  1955,  1956,  1957  o  1958─  logró  cosas
maravillosas con el aporte de mucha gente, como
Pascualito Díaz, y la señora del paraje la Boyada,
Demetre De Savio.

Y también fue fundamental para la radio trasmitir
el estado de los enfermos, y don Raúl se encargó
de dar el parte de los enfermos del hospital y luego
lo hizo de la  Asociación Médica de San José.  La
gente que era de campaña esperaba ese momento
del programa.

Esa  hora  y  media  de  programa  la  gente  del
campo  se  sentía  plenamente  identificada
escuchando la radio; esa hora y media era sagrada,
los niños tenían que hacer silencio ─eso me ocurrió
cuando era chico en las casa de mis abuelos, hace
unos sesenta años atrás─, sobre todo, cuando se
pasaba  determinada  información  que  era  muy
importante  para  la  gente  mayor,  y  hoy  lo  sigue
siendo.

Esa  posta  hoy  en  día  la  lleva  el  compañero
Andrés Corsini, lo que, por cierto, lo hace muy bien,
en el programa Hora Rural, como siempre, entre las
10:30 y las 12:00 horas por Radio CW41.

Creo  que  he  mencionado  todo  lo  que  había
traído  anotado.  Hemos  trabajado  en  muchas
instituciones; creo no haberme olvidado de ninguna.

Ahora  que  recuerdo,  se  me  estaba  pasando
mencionar al Club Juventus, en donde trabajé como
directivo,  gracias  a  un  amigo  de  toda  la  vida,  el
señor Gustavo Sosa, que fue quien tuvo la idea de
reflotar  ese  club,  y  acá  está  presente  el  señor
Roberto Soria, que fue un gran jugador del club.

Recuerdo que allá por el año ochenta y dos, el
club  estaba alicaído  y  Gustavo  nos  pregunto  que
qué nos parecía la idea de reflotar el club, y, bueno,
allí  estuvimos  trabajando  quince  o  veinte  años,
logrando que se formalizara el desarrollo del club,
que había sido fundado por el  Padre Luis Amorín
Sosa —por eso es que se formó al lado de la iglesia
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—,  y  luego,  puesto  que  este  fue  trasladado,  se
encargó  el  Padre  Pedro  Di  Giovannangelo,
quedando  al  día  de  hoy  solamente  un  jugador
fundador,  el  señor  Luis  Reyes,  probablemente
llegando a sus noventa años.

Antes de terminar mi exposición, algo que nos
concierne a todos, y es el tren de la vida, y dice así: 

La  vida  es  como  un  viaje  en  tren,  llena  de
embarques  y  desembarques,  de  pequeños
accidentes  en  el  camino,  de  sorpresas
agradables  en  algunos  casos  y  profundas
tristezas en otros.

Cuando nacemos,  nos  subimos al  tren  y  nos
encontramos  con  nuestros  padres.  Creemos
que siempre viajarán a nuestro lado.  Pero en
alguna  estación  ellos  se  bajarán,  dejándonos
seguir el viaje; de pronto nos encontraremos sin
su compañía y su amor irremplazable.

No obstante,  muchas otras personas que nos
serán  muy  especiales  y  significativas  se  irán
subiendo  al  tren  de  nuestra  vida:  nuestros
hermanos,  amigos  y,  en  algún  momento,  el
amor de nuestra vida.

Algunos tomarán el tren para realizar un simple
paseo.  Otros estarán siempre a nuestro lado,
compartiendo  alegrías  y  tristezas.  En  el  tren
también  viajarán  personas  que  andarán  de
vagón en vagón, dispuestas a ayudar a los más
necesitados.  Muchos  se  bajarán  y  dejarán
recuerdos  imborrables.  Otros,  en  cambio,
viajarán  ocupando  asientos,  sin  que  nadie
perciba que están allí sentados.

Es curioso ver cómo algunos pasajeros, a los
que queremos, prefieren sentarse alejados de
nosotros,  en otros vagones. Eso nos obliga a
realizar  el  viaje  separados  de  ellos,  sin  que
exista ninguna comunicación. Pero, en realidad,
nada nos impide que nos acerquemos a ellos si
existe  buena  voluntad  de  nuestra  parte.  Lo
difícil es aceptar que a pesar de estar cerca no
podemos sentarnos juntos, pues muchas veces
otras son las personas que los acompañan.

El viaje continúa, lleno de atropellos, desafíos,
sueños,  fantasías,  tristezas,  esperas,  llegas  y
partidas. Sabemos que este tren solo realiza un
viaje: el de ida. Tratemos, entonces, de viajar lo
mejor  posible,  intentando  tener  una  buena
relación con todos los pasajeros, buscando lo
mejor  de  cada  uno  de  ellos,  recordando
siempre  que  en  algún  momento  del  trayecto
alguien  puede  perder  sus  fuerzas  y
probablemente  precisemos  entenderlos,  pero
recordemos  que  nosotros  también  muchas
veces  podemos  necesitar  a  alguien  que  nos
comprenda.

El  gran  misterio  de  este  viaje  es  que  no
sabremos  jamás  en  qué  estación  nos  tocará
bajar,  como tampoco  dónde  bajarán  nuestros
compañeros  de  viaje,  ni  siquiera  el  que  está
sentado a nuestro lado.

A veces pienso en el  momento en el que me
toque bajar del tren. ¿Sentiré nostalgia, temor,
alegría,  angustia?  —una  gran  interrogante,
¿no?— Separarme de los amigos que hice en
el  viaje  será  doloroso,  y  dejar  que  mis  hijos

sigan  solos  será  muy  triste,  pero  tengo  la
esperanza de que en algún momento —y lo que
viene a continuación lo subrayé; es un acto de
fe y de esperanza— nos volvamos a encontrar
en la estación principal, y tendré la emoción de
verlos llegar con mucha más experiencia de la
que tenían al  iniciar el  viaje.  Lo que me hará
feliz será  pensar  que en  algo pude colaborar
para  que  ellos  crecieran  y  permanecieran  en
este tren hasta la estación final.

Amigos:  hagamos  que  nuestro  viaje  en  este
tren tenga significado, que haya valido la pena.
Saber  vivir  es  obtener  lo  mejor  de  todos  los
pasajeros.  Vivamos  de  manera  que  cuando
llegue  el  momento  de  desembarcar  nuestro
asiento vacío deje lindos recuerdos a los que
continúan viajando en el tren de la vida. ¡Feliz
viaje!

Muchas gracias a todos.

(Aplausos en  la Sala y en la Barra).

SEÑOR PRESIDENTE.  Continuando con la  sesión,
vamos a entregarle un presente a Walter.

Para ello, solicitamos al señor Edil mocionante,
Mario  Guerra,  que  se  aproxime  a  la  Mesa  para
hacer entrega del mismo.

(Se hace entrega de un presente).

(Aplausos en  la Sala y en la Barra).

Solicitamos al señor Edil Manuel Larrea que se
aproxime  a  la  Mesa  para  hacer  entrega  de  otro
presente.

(Se hace entrega de un presente).

(Aplausos en la Sala y en la Barra).

 SE LEVANTA LA SESIÓN.

SEÑOR  PRESIDENTE.  Damos  por  finalizada  la
sesión. Muchas gracias por acompañarnos en el día
de hoy. 

Buenas noches.

(Aplausos en Sala y en la Barra).

(Es la hora 20:18).

Gastón Camy
Presidente

Andrés Pintaluba
Secretario General
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